

在山东·喝芝香
中国芝香 一品景芝
景芝酒业特约报道

相约上合
风从海上来



妮卡平日里喜欢习练双刀。

俄罗斯美女爱武术 恋上青岛“挡不住”

□文/半岛全媒体记者 肖玲玲
图/半岛全媒体记者 孟达

有朋远方来
爱上大青岛

30岁的维罗妮卡·扎卡诺娃,是个热爱中国武术的俄罗斯姑娘。10年前,在青岛为期一年的留学过程中爱上中国武术,回国后她自主创业,但事业成功也敌不过对中国武术的渴望,于2015年再次回青习武,并加入橡胶谷做起跨境电商业务……

谈工作 为中国工厂提供 更专业高效服务

除了贸易方面的优势,妮卡还有互联网从业经历,“她在互联网推广营销方面也很懂。”贸易和互联网,正适合做跨境电商,所以“我们跨境电商平台的开发、页面设计等方面,妮卡都有参与。”赵磊告诉记者,跨境电商少不了和外国人打交道,在外国人眼里只认两种定位,“一个是生产工厂,一种是代理商,我们是属于第三方,怕他们不认可。”但这一点,很容易就被妮卡解决了,“身份属性的标注,品牌的展示优化,如何让外国人理解我们做什么的,这些问题都是妮卡参与的。”

橡胶谷跨境电商平台主要面向欧洲、美洲、澳大利亚、中东、非洲等海外市场做全面推广。近两年,把俄罗斯及俄语系国家作为重点方向。

“我作为一名俄罗斯人,首先就是具备语言优势,精通俄语,并且以英语作为第二语言和工作语言,会说中文和法语。因此,我可以跟俄语系国家客户无障碍沟通,熟悉他们的商务习惯及工作流程,同时也可以跟中国的工厂沟通,直接了解他们的需求。”妮卡表示,多年多个国家的工作经历,也使得她熟悉如何跟英语系国家谈生意,并且总结出俄语系国家与英语系国家在商务往来上的区别。“这就能更好地通过橡胶谷跨境电商平台,为中国工厂提供更专业、更高效的服务。”

来青皆为学中国功夫

5月7日,在橡胶谷跨境电商平台办公室,记者见到了30岁的维罗妮卡·扎卡诺娃,“我们都喊她‘妮卡’。”橡胶谷集团有限公司橡胶谷跨境电商平台运营主管刘琳告诉记者,妮卡是个很爱笑的姑娘,而且她的笑很有感染力,“办公室的人都很喜欢她。”

“我10年前曾在青岛留学一年。”妮卡用中文和记者说道,在青岛学习的时候,她也去了中国很多地方旅游,“但是青岛对我来说,是最舒服的地方,很适合居住。”虽然有的字眼发音不是那么清楚,但妮卡的中文非常流利,沟通基本上可以达到无障碍的状态。但面对记者的赞赏,妮卡很谦虚地说自己还不够好,“虽然在青岛留过学,但中间太长时间没有说过中文,所以很多都忘了。”那在青岛工作,面对清一色的中国同事,沟通上会不会有什么障碍呢?“我的团队包括我一共10个人,他们都非常专业,都会说英语,还有一个姑娘会说俄语,所以沟通没有障碍。我们相处非常愉快。”妮卡笑着说道。

交谈中记者了解到,妮卡在留学归国数年后于2015年再次来青,原因令人意想不到。“首要原因是中国功夫。”妮卡笑着说。虽然妮卡高高瘦瘦,外表看上去挺柔弱的一美女,却对中国功夫有着深深的执念。“我在青岛留学期间,和两个一起留学的好友加入了学校的武术社团。”与中国功夫缘起于此,便一发不可收,妮卡深深地爱上了它,并正式拜师学艺。

回国后,妮卡也没放下武术学习,“莫斯科也有学习武术的学校,我就去学习。”但因为“都不是正宗的中国传统功夫”,加上工作繁忙,她的功夫便渐渐放下了,“很长时间都没练”。一直到2015年,她再也压抑不住心中想要学习中国功夫的念头,8月份再次来青。“找到师傅的那一刻,我觉得我要留在青岛。”妮卡说。

重拾武术学习,如今,“休息的时候我会和师傅在榉林山练拳,因为我真的热爱武术,工作很忙,所以我利用休息的时间,抓紧时间学习功夫。”对



妮卡与中国同事们一起工作很开心。

待武术学习,妮卡是非常认真的,“内家拳、外家拳、双刀、剑……我都跟着师傅学习。”妮卡坦言自己最爱的是武当拳。

妮卡现居市南区,师傅则住在市北区,“我每个周末都会去师傅家吃饭,就跟在家里一样。”妮卡动情地说,“我在青岛有一个家。”

工作从天上“掉下来”

妮卡毕业于俄罗斯经济发展部直属外贸学院国际贸易专业,该学院是俄罗斯排名前十的大学机构。她曾在有色金属废料生产与贸易行业工作,从事的项目遍布欧洲并有超过10个项目成功运作,还在印度成功搭建了串联工厂、总部、物流、市场及销售各相关方的管理系统。

为了更好地研究线上市场开拓,她从印度回到莫斯科,并在两年时间里,从一名销售经理变成绩效营销代理公司的总经理。经过多年工作经验积累,妮卡在国际贸易、营销、市场开拓、商务运作及工作流程等方面理解深刻,并在莫斯科自主创业,开公司……虽然年龄不大,但妮卡的阅历丰富且优异,到哪也不愁没工作。但来到橡胶谷工作的经过却非常传奇。

“我的工作是从天上‘掉下来’的。”原来,就是在来青找师傅的飞机

上,妮卡的邻座正好是橡胶谷一位出差回青的总经理。旅途中,两人进行了一些交谈,“我们这位总经理觉得妮卡的销售经验足,还精通中文、英语和俄语,这种人才真是很少见。”刘琳表示,就这样,这位慧眼识才的总经理当下就问妮卡要不要到橡胶谷工作。“当时我还没决定要不要留在青岛,所以没有立刻答应他。”妮卡表示,但两人还是互留了联系方式。

在妮卡找到师傅两个月后,这位总经理打电话邀请妮卡参加2015世界(中国青岛)橡胶工业博览会,“当时妮卡已经决定要留在青岛了,在参会了解我们公司后,就决定过来了。”刘琳介绍道,2016年妮卡正式入职橡胶谷。

对于妮卡的加入,橡胶谷跨境电商平台负责人赵磊坦言他们非常幸运,“妮卡本身很擅长海外的推广和营销,不仅在贸易操作方面,在商业资讯管理方面也有一定的高层上的贸易设计,可以为我们的员工进行培训,用外国人思维帮助我们开发客户,包括客户开发邮件、facebook、领英等海外社交平台自媒体营销设计等方面,都非常专业。”赵磊表示,妮卡可以直接为中国员工制定培训内容、外贸手段和方法,也能请来外国专业人士来培训,“她属于国外很专业的人才,非常幸运,她能在我们公司任职。”



扫码欣赏
本新闻精彩
视频。

